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Yimpaşçı Dursun 1.5 milyarı uçurdu' 

Türkiye yeniden Yimpaş’çı Dursun Uyar olayını hatırlamaya 
çalışıyor.  
Onu en iyi gurbetçiler bilir. 
Çünkü, halen psikolojik hastalıklarla uğraşanlar, parasını kaptıran 
eşinin ya da anne-babasının intiharının acısını yaşayanlar var.  
Yurt dışından “kar payı” vaadiyle para toplayan büyük tabela 
holdinglerinden biri de Yimpaş’tı. 
En büyüğü ise Kombassan... 
Bunlar Jet-Pa’yı sollayıp geçtiler.  
Jet Fadıl’ın kullandığı yöntemlere fazlasıyla dini öğe kattılar.  
Evlere gidip insanların önünde namazlar kıldılar, camilerde 
önceden her bir ayrıntısı inceden inceye planlanmış oyunlar 
oynadılar.  
Mağdurlar “Bizzat Dursun Bey geldi, evimizde misafir oldu. Namaz 
kıldı, dualar etti” diye anlatır hala... 
İnsanlara şu söylemle gidildi: 
“Biz faiz vermiyoruz. Kar payı veriyoruz. Bize paranızı 
yatırdığınızda bir yıl sonra yüzde 20 hatta daha fazlasını 
alacaksınız. Üstelik vergi mergi korkusu da yok...” 

 
* * * 
Belirlenen ekip başları kendi çevresinden topladıkça, topladığının 
karşılığı payını aldı.  
Para verenler de kendi çevrelerinden toplayıp Yimpaş’a yatırdı.  
Kar topu sistemi... 
Sisteme ilk yıllarda sürekli para girişi oldu. 
İlk yılın sonunda yine camilerdeki toplantılarda, para dolu valizler 
açıldı.  
Bir yıl önce parasını yatırmış olanlar tek tek çağrıldı ve kar payları 
ellerine sayıldı.  
“İsterseniz tekrar yatırın, katlansın” denildi.  
Onlar da yatırdılar... 
 Ama ilk bir yılın sonunda yavaş yavaş insanlara paraları ödenmez 
oldu.  
“Yatırım yaptık, fabrikalar açtık. Marketler zinciri kurduk” denilde 
ve beklemeleri istendi.  
Paralar yavaş yavaş deve olmaya başlarken, basında çıkan “Yeşil 
Sermaye paraları götürüyor” haberi en çok mağdurları kızdırdı.  
Din iman nutuklarının etkisi sürüyor olmalı ki, gazetelere telefon 

 



açanlar, “Onlar yeşil de siz hangi renksiniz? Bizim paramız 
güvende, dini bütün insanlarda” diye bağırıyordu.  

 
* * * 
Yeşil Sermaye denilen tabela holdinglerinin yurt dışındaki 
Türkler’den çarptığı para 11 milyar Euro’dur.  
Bunda son 10 yılın faizi yok! 
En büyük parayı 3.000.000 Euro ile Kombassan’ın topladığı 
hesaplanıyor.  
Sisteme yeni para girmeyince, hiç kimsenin parasını ödemeyen ve 
kar topunu patlatan diğer holdingler de en küçüğü 300 milyon 
Euro olmak üzere yaklaşık 8 milyar Euro’yu iç etti.  
Yimpaş’ın kaptığı para ise, bugün itibariyle yaklaşık 1.5 milyor 
Euro olarak tahmin ediliyor. 
Jet- Fadıl 700 milyon Euro’da kalmıştı, yazık! 
Kar topu sisteminde uygulanan yöntem ise “Titan”cı Şeranoğulları 
ile aynı. 
Hani şu yüzlerce yıl hapis cezası alan baba-oğul... 
Yani insanları kasıtlı olarak yanıltarak dolandırmak.  
TCK’daki tanımıyla “Nitelikli dolandırıcılık”... 
Yimpaş’çı Dursun Uyar, yıllarca bu suçlamadan kurtulmak için 
uğraştı durdu. 
Mağdurları ise Almanya sokaklarında bazen kınama pankartları, 
bazen kefenlerle dolaşıyor.  

aligulen@haberturk.com 
 
 
 
 
 
  

Dokuz ay yatıp kurtulacak mı                                                    
 
 
DÜN sabahtan beri okuyucular arıyor.Hepsinin sorusu aynı: 
 
"Peki bu adam 9 ay yatıp tekrar aramıza mı dönecek?" 
 
Bu vurdumduymazlık devam ederse, ne yazık ki öyle olacak. 
 
Hem de açık havada... 
 



Bir şirket düşünün ki, yurtdışında yaşayan yurttaşlarımızı 
alenen dolandırmış. 
 
Milyonlarca Euro parayı iç etmiş. 
 
Almanya polisi, adamın peşinde. 
 
İsviçre polisi keza... 
 
Biz ne yapıyoruz? 
 
İte kaka yakalayıp güya içeri atıyoruz. 
 
Hepsi hepsi 2 yıl hapis cezası. 
 
İnfaz yasasının indirimlerini yapın. 
 
Geriye kalıyor 9 ay. 
 
* * * 
 
Aklıma ister istemez, Amerika Birleşik Devletleri’ndeki 
Enron olayı geliyor. 
 
Sırf şirketin káğıtları üzerinde oynandı diye, iki şirket birden 
battı. 
 
Önce şirketin hesaplarını kontrol eden danışmanlık firması 
piyasadan silindi. 
 
Arkasından Enron şirketi. 
 
Şirketin iki en üst yöneticisi 25’er yıl ceza yediler. 
 
Biri hapse girmeden öldü. 
 
Enron yöneticilerinin işlediği daha ağır bir suç muydu? 



 
Geride daha büyük insanlık dramları mı bırakmıştı? 
 
Hayır.... 
 
* * * 
 
Tam aksine, Yimpaş’ın geride bıraktığı insanlık enkazı, 
Enron’unkiyle karşılaştırılamayacak kadar ağır. 
 
Çalışmak için vatanlarını terk etmiş binlerce insanın 
boğazından, giyiminden kısarak biriktirdiği paranın üzerine 
kurduğu hayaller söndürülmüştür. 
 
"Canım bize ne, birtakım üçkáğıtçıların dini istismarına 
kanmışlar, cezasını çeksinler" diyemezsiniz. 
 
Ne hukukta, ne devlet hayatında böyle vatandaşı 
"cezalandırma" anlayışı vardır. 
 
Tam aksine, dolandırılan vatandaşın korunması görevi 
vardır. 
 
Ayrıca devlet nasıl teröre karşı mücadelesinde "caydırıcı" 
olmaya önem veriyorsa, bu konuda da "caydırıcı" gücünü 
göstermelidir. 
 
* * * 
 
Biliyorum hukukta, "ibret olsun" diye ağırlaştırıcı bir neden 
yoktur. 
 
Ama böylesine ağır insanlık dramlarına yol açan bir olayda 
"hafifletici neden" de olmamalıdır. 
 
Olmamalıdır ki, bu ceza bazı üçkáğıtçılarda, "Dokuz ay da 
neymiş, dolandırırım, sonra yatar çıkarım" türünden teşvik 



primi haline dönüşmesin. 
 
Türk devletinin şunu söyleme hakkı da yok: 
 
"Ne yapalım, o suç başka topraklar üzerinde işlenmiş, bizi 
ilgilendirmez." 
 
İlgilendirir. 
 
Dolandırılan insanlar Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı. 
 
Adam orada dolandırmış, burada keyfini sürüyor deyip 
sırtınızı dönemezsiniz. 
 
* * * 
 
Ama adam öylesine rahat ki, bunca yıl elini kolunu sallayıp 
gezmeye alıştığı için, şimdi bir de "açık cezaevine 
nakledilmeyi" istiyor. 
 
Niye istemesin ki... 
 
Benzer cezayı evinde çekenler bile yok mu? 
 
Abilik, biraderlik, şeyhlik, şıhlık kontenjanından öyle şeyler 
yaptırmaya alışmış ki, bunu da ister. 
 
İstedi ve anında aldı da... 
 
Beni şaşırtmadı, sizi de şaşırtmasın. 
 
Emin olunuz daha şimdiden, kimbilir kaç daha üçkáğıtçı 
eline kalem káğıdı alıp, dokuz ay açık havada istirahat 
karşılığında kaç milyon doları söğüşleyebileceğinin hesabını 
yapmaya başlamıştır. 
 
Öyle ya, bu gökyüzünün altında, 100-200 milyon dolar 



söğüşlemek uğruna 9 ayı göze alacak kimbilir kaç kişi vardır? 
 
Diyeceğim, Dursun Uyar, 9 ay yatıp elini kolunu sallaya 
sallaya çıkarsa, bu ceza falan olmayacak. 
 
Tam aksine, suça teşvik haline dönüşecektir. 
 
Yanılıyorsun diyen varsa buyursun... 
 
 
 
Ertuğrul ÖZKÖK    
 
O günkü manşeti hatırlayınız 
 
HEP diyorum ya, "Zaman, işini iyi yapan gazetelerin ve 
gazetecilerin en iyi dostudur". 
 
Çünkü, zaman, en adil düzeltmendir. 
 
Size yapılan haksızlıkları, size atılan iftiraları tek tek tek düzeltir. 
 
Örnek mi? 
 
İşte bugünkü Hürriyet'in manşeti. 
 
"Mağdurların zaferi" 
 
Bu sadece mağdurların değil, aynı zamanda gazeteniz Hürriyet'in 
zaferidir. 
 
* * * 
 
Hürriyet'in 22 Ekim 2006 günkü manşeti şöyleydi: 
 
"4 Bakan var, bir gören yok." 
 
Bana göre, Hürriyet tarihinin en güzel manşetlerinden biridir. 
 
Lafı başyazarımız Oktay Ekşi bulmuştu. 
 
Gazetenin birinci sayfasında 7 sütunluk bir fotoğraf. 
 
Kayseri'de bir cenaze namazı. 
 
Namazda 4 bakan saf tutmuş. 



 
Aynı safta bir kişi daha var. 
 
Yurtdışında çalışan binlerce işçimizi dolandıran YİMPAŞ şirketinin yönetim 
kurulu başkanı Dursun Uyar. 
 
O sırada Alman polisi kendisini "Difüzyon" denilen uluslararası bir 
bültenle arıyor. 
 
Ve o kişi, aralarında 4 bakanın bulunduğu bir cenazede saf tutmuş namaz 
kılıyor. 
 
Hiç şüphesiz manşetin amacı, ille de o bakanları eleştirmek değil. 
 
Neticede bu polisin işi. 
 
Biz şunu göstermek istedik. 
 
Bu kişinin başında bulunduğu şirket binlerce insanın emeğinin ürünü 
parayı alıp iç etmiş. Alman polisi onu arıyor. Kendisi fütursuzca uluorta 
geziyor. Ve kimse bir şey yapmıyor. 
 
Üstelik bu kişi, Başbakan Erdoğan'ın da, halkı uyardığı, Müslümanlık 
adına para toplayıp, insanları dolandıran bir şirketin başında. 
 
* * * 
 
Bu manşet yüzünden, o günlerde, İslami konularda hassasiyeti bulunan 
bazı gazetelerden yemediğimiz hakaret kalmadı. 
 
Her zaman yaptıkları gibi, bu manşet üstüne kendi kafalarından 
uydurdukları komplo teorileri ürettiler. 
 
Ama biz yılmadık. 
 
Vatandaşı dolandıran bu şahsın peşini bırakmadık. 
 
Mahkemelerdeki davasının zamanaşımına uğraması tehlikesine karşı 
herkesi uyardık. 
 
Mahkemelerin gecikmesinin yaratacağı sorunları hep gündeme getirdik. 
 
Sonra acayip bir Japon hastalığını bahane edip, cezaevinden kurtulma 
yolları aradığını anında duyurduk. 
 
Hürriyet olmasaydı, bu dava ya zamanaşımına uğrayacaktı. 
 
Ya da sudan bir bahane ile cezaevine girmesi engellenecekti. 



 
Kim mi yapacaktı? 
 
Bilmiyorum. 
 
Bugüne kadar yakasına yapışmayanlar deyip, genel bir ifade ile 
geçiştireyim. 
 
* * * 
 
Dursun Uyar dün itibarıyla cezaevine girdi. 
 
Göğsümü gere gere şunu söylüyorum. 
 
Polis ve yargı görevini yapmıştır. 
 
Ama bunda Hürriyet'in "takipçi gazeteciliğinin" de etkisi olmuştur. 
 
Eminim dün itibarıyla yurtdışındaki on binlerce mağdur insanımızın içine 
küçük de olsa su serpilmiştir. 
 
Ama işi burada bırakmamak gerekir. 
 
Türkiye, bu konuda Alman ve İsviçre polisi ile de işbirliği yapıp, bu işi 
sonuna kadar götürmelidir. 
 
Götürmelidir ki, ilerde buna benzer dolandırıcılıklara tevessül edeceklerin 
cesaretleri kırılsın. 
 
Son sözüm, Müslümanlık dayanışması adına, YİMPAŞ'ı bile savunan 
arkadaşlara. 
 
Başbakan Erdoğan'ın sesine kulak veriniz. 
 
Müslümanlığa en büyük zararı bu üçkáğıtçılar veriyor. 
 
Dolandırıcının laiki, Müslümanı olmaz. 
 
Onlara payanda olmaktan vazgeçiniz... 
 
 
 
 
 
 
 
 


